Esercizi per la verifica delle abilita essenziali

Scheda

Semplifica le seguenti espressioni e scrivi il risultato
sotto forma di radicale.
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Esegui la razionalizzazione dei denominatori delle se-
guenti espressioni.
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@ Data la funzione f(x) =x3 —2x, calcola f(v2) e
semplifica il risultato ottenuto.
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@ Per ogni x € R 'uguaglianza:
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Risolvi in R le seguenti equazioni e razionalizza, se ne-
cessario, i risultati.
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di algebra alla fine del primo anno
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Fattorizza in fattori irriducibili nell’insieme dei poli-
nomi a coefficienti reali.
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Semplifica:
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Risolvi le seguenti formule rispetto alla variabile indi-
cata a fianco, supponendo che tutte le lettere rappre-
sentino numeri positivi.
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Risolvi i seguenti sistemi.
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Risolvi le seguenti disequazioni e i seguenti sistemi di
disequazioni.
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@D Indica per quali valori di k l'equazione x> -2
(k — 1)x 4+ 4 = 0 non ammette soluzioni reali.

@D Indica per quali valori di k I'equazione
x*—2kx+4-k=0

ammette due soluzioni reali distinte, entrambe negati-
ve.

Traccia i grafici delle rette aventi le seguenti equazioni
dopo averne determinato i punti d’intersezioni con gli
assi cartesiani.

A x-2y-4=0
@D 2x-y-6=0

Traccia i grafici delle parabole aventi le seguenti equa-
zioni dopo averne determinato il vertice e i punti d’in-
tersezione con gli assi cartesiani.

@D y=x>+4x-5
@ -+
@D Calcola la distanza tra A(—3, 1) e B(3, 4).

@D Trova il punto medio del segmento di estremi
A(=3, 1) e B(3, 4).

@ Scrivi 'equazione della retta che passa per i punti
A(-3,1)eB(3, 4).

@D Scrivi 'equazione della retta che passa per A(1, 1)
ed ¢ parallela alla retta di equazione 2x +y = 1.

@D Scrivi 'equazione della retta che passa per A(—1, 1)
ed ¢ perpendicolare alla retta di equazione x — 3y = 1.

@ Scrivi 'equazione della parabola, di equazione del
tipo y = ax?> + bx +c¢, che passa per i punti A(0, —3),
B(1, -2) e C(-1, 0).

@ Disegna le rette di equazione 4x -4y -3 =0 e
8x + 4y — 3 =0, e determina le coordinate del loro punto
d’intersezione.

@ Determina le coordinate dei punti d’intersezione
tra la parabola di equazione y = x> — 2x + 3 e la retta pas-
sante per P(2, 3) e parallela alla bisettrice del I e del III
quadrante.

@ Determina le coordinate dei punti d’intersezione
tra la parabola di equazione y = —x? + 2x e la retta pas-
sante per l'origine e perpendicolare alla retta di equazione
y=—-3x.



